

BANII IN MINTEA COPIILOR

Autor: Elev Andrei Paniță, Clasa 9E,
Colegiul Economic Hermes Bucuresti

Rezumat:

Banii reprezintă un mijloc complex dar și foarte maleabil, iar noi suntem aici să beneficiem de această maleabilitate și să învățăm tinerii cum să folosească această maleabilitate, deoarece copiii au o gândire mult mai deschisă.

Cuvinte cheie: TINERI, BANI, EDUCAȚIE FINANCIARĂ.

Introducere:

Banii sunt o parte esențială din viața noastră, dar tinerii probabil nu văd lucrurile chiar așa, deși gândirea copiilor poate să ne învețe ceva foarte folositor. Începând cu o vârstă fragedă, copiii înțeleg că banii sunt un mijloc de schimb, cu o valoare clară, acceptată de toată lumea și consideră că banii pot fi folosiți pentru a cumpăra diferite lucruri.

Conținut științific:

Conceptul de educație financiară începe chiar din copilărie, când un copil trebuie să cunoască, în primul rând, monedele și bancnotele, să înțeleagă valoarea lor, de ce cu unele poți cumpăra mai mult decât cu altele, de ce se obțin banii așa greu, dar și de unde vin, din momentul în care pentru mici servicii prestate părinților primesc în pușculițe monede de valoare mică, așadar învață conceptul de a economisi și de a pune periodic o sumă de bani în pușculița astfel încât la finalul perioadei stabilite să folosească acei bani pentru achiziția unui bun dorit. Le dă o responsabilitate, vor îndrăgi și vor plăti mult mai mult un obiect pe care îl vor cumpăra din banii pe care i-au strâns. Vor realiza astfel că este mult mai bine să economisești din timp, decât să ceri de la altcineva. Astfel se poate întipări în mintea copiilor ideea din spatele economisirii.

Jocurile de societate, Monopoly, făcând parte a unei activități de recreere și petrecere a timpului liber cu prietenii, dezvoltă abilitatea tinerilor de a înțelege cheltuirea unei sume pentru achiziția sau schimburi de imobile pentru a aduce un beneficiu viitor.

Tinerii văd banii doar ca pe o unealtă, ceva de care se folosesc, dar banii reprezintă un mod bun de a vedea situația din jur mai clar. Întinzându-se în vârstă tinerii percep cardul bancar precum o pușculiță virtuală în care îți poți ține banii în siguranță, iar în același timp îți permite

sa îl folosești la cumpărături. Începând cu vârsta adolescenței pot înțelege ca bani se pot investi într-un cont de economii. O investiție reprezintă folosirea unei sume de bani în prezent pe ceva ce îți aduce beneficii în viitor. Astfel 50% din valoarea bursei de merite sau chiar parte din alocația de elev poate fi investită într-un cont de economii pe o perioadă de exemplu de 3 ani: $200\text{ lei/luna} \times 12\text{ luni} = 2400\text{ lei/an}$, $2400 \times 4.95\% \text{ anual} = 118,8 \text{ lei/anual}$. Pentru un cont de economii pe termen lung avantajele sunt foarte atractive, mai ales dacă vom lua în calcul și capitalizarea dobânzii.

O altă investiție garantată de stat este produsul Junior Centenar, un program dedicat copiilor încă de la naștere. Programul guvernamental este deschis automat de Trezorerie pentru fiecare copil și funcționează astfel: statul oferă o dobândă fixă de 3% pe an pentru banii puși în acest cont, însă dacă suma depășește 1200 de lei pe an, statul mai adaugă încă 600 de lei. De exemplu, dacă vorbim de un copil de 10 ani, vor fi depuși 9600 lei până la 18 ani, iar cu dobânzi și prima de la stat ajungem la aproape 16000 lei, banii care pot fi investiți în primul an de studiu la facultate. Când tinerii ajung la vârsta maturității probabil vor fi mult mai deschiși la ideea economisirii și a investițiilor, aceste programe le dau un "head start" în viața de adult.

Educația financiară nu trebuie să se termine doar la tineri, revenind la ideea anterioară, importanța educației financiare se observă abia atunci când adolescenții ajung adulți și realizează că nu au învățat cum să facă doar bani ci cum să facă banii să muncească pentru ei. În era modernă a finanțelor, construirea unui viitor financiar solid nu mai este un lux, ci o necesitate, numai cu ajutorul nostru pot copiii și tinerii să ajungă adulți responsabili și cu un statut decent financiar. Pentru a înțelege mai bine cum să te descurci financiar important este să îți dorești acest lucru.

Concluzie:

Copiii sunt un burete de informație și este bine să le oferim cea mai bună calitate de educație posibilă, iar educația financiară în zilele noastre este o necesitate majoră. Considerând situațiile care ne înconjoară, banii devin din ce în ce mai greu de obținut, dar cu un pic de ajutor orice minte tânără se poate descurca de minune.

Bibliografie:

-Reviste financiare oferite de UniCredit bank.

-<https://www.iqads.ro/articol/45293/in-mintea-adolescentilor-silvia-guta-in-societatea-noastra-copii-si-adolescentii>